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CONSULTAZIONE PUBBLICA

per acquisire proposte e osservazioni ai fini dell’aggiornamento del Codice di Comportamento dei dipendenti del Comune di Nazzano
VISTI:
- il D.Lgs. n. 150/2009 recante “Attuazione della legge 4 marzo 2009, n. 15, in materia di ottimizzazione della produttività del lavoro pubblico e di efficienza e trasparenza delle pubbliche amministrazioni”; 

- il D.Lgs. n. 165/2001 e ss.mm.ii. recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle pubbliche amministrazioni”

- la Legge n. 190/2012 recante “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione”; 

- il D.Lgs. n. 33/2013 – come modificato dal D.Lgs. n. 97/2016 – recante “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni”; 

- le “Linee guida in materia di codici di comportamento delle pubbliche amministrazioni (art. 54 comma 5 D.Lgs. 165/2001)” approvate con Delibera ANAC n. 177 del 19.02.2020; 
- l’articolo 4 del D.L. n. 36/2022 convertito, con modificazioni, dalla Legge n. 79/2022, avente ad oggetto “Aggiornamento dei codici di comportamento e formazione in tema di etica pubblica”; 
- il D.P.R. n. 81/2023 avente ad oggetto “Regolamento concernente modifiche al decreto del Presidente della Repubblica 16 aprile 2013, n. 62, recante: «Codice di comportamento dei dipendenti pubblici, a norma dell'articolo 54 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165»;
PRESO ATTO CHE: 
· l’Amministrazione Comunale di Nazzano, a seguito delle modifiche introdotte dal D.P.R. n. 81/2023 intende procedere all’aggiornamento del Codice di Comportamento dei Dipendenti comunali, approvato dalla Giunta Comunale con la Deliberazione della Giunta Comunale n. 86 del 27 dicembre 2013;
· a tal fine, con Deliberazione della Giunta Comunale n. 11 del 18 marzo 2024, è stato approvato il Piano Integrato di Attività e Organizzazione (PIAO) 2024-2026 e, con riguardo algli obiettivi di performance 2024 assegnati al Segretario Generale, è stato previsto come target l’aggiornamento del Codice di comportamento dei dipendenti del Comune di Nazzano vigente; 

PRESO ATTO dello schema preliminare del nuovo Codice di comportamento dei dipendenti del Comune di Nazzano predisposto dal Segretario Comunale in qualità di Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza;

PRESO ATTO che, come previsto dall’articolo 54, comma 5, del D.Lgs. n. 165/2001, il Codice deve essere definito da ciascuna Amministrazione con “procedura aperta alla partecipazione”, ossia mediante il più ampio coinvolgimento degli stakeholders, previo parere obbligatorio del proprio Organismo Indipendente di Valutazione;

PRESO ATTO che con Determinazione del Segretario, in attuazione di detta procedura, è stata avviata la procedura per avviare un percorso partecipativo aperto a tutti gli interessati, in forma singola o associata, stakeholders interni (dipendenti), ed esterni (cittadini, organizzazioni sindacali, associazioni dei consumatori e degli utenti, associazioni di categoria, associazioni di singoli o di imprese, ordini professionali e imprenditoriali, i portatori di interesse diffusi e, in generale, tutti i soggetti che fruiscono delle attività e dei servizi prestati dall'Amministrazione comunale);

PRESO ATTO che, nell’intento di favorire la più ampia partecipazione alla citata consultazione, il presente Avviso pubblico rimarrà pubblicato all’albo Pretorio online per n. 10 giorni consecutivi e ne sarà dato pubblico Avviso sul sito web dell’Ente;

Tanto premesso

gli interessati sono invitati a far pervenire proposte e osservazioni sulla bozza di aggiornamento del Codice di Comportamento, utilizzando l’allegato modello, entro e non il 28 dicembre 2024 nelle seguenti modalità: 
· consegna a mano presso l’Ufficio Protocollo del Comune del Comune di Nazzano negli orari di apertura al pubblico (dalle ore 9.00 alle ore 12.00, dal lunedì al sabato);
· tramite posta elettronica certificata al seguente indirizzo: comune.nazzano@pcert.it 

Per informazioni: segretariocomunale@comune.nazzano.rm.it 

Le osservazioni pervenute verranno esaminate e valutate per la predisposizione del documento finale del Codice di Comportamento e la sua approvazione da parte della Giunta comunale a seguito dell’acquisizione dei pareri obbligatori. 
Si allegano:
1. schema preliminare del nuovo Codice di comportamento dei dipendenti del Comune di Nazzano – proposta; 
2. modello formulazione osservazioni e/o proposte.
Nazzano, lì 18 dicembre 2024
Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Novella Scipioni
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